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63ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2024 

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus, em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta sessão 

no Plenário Vereador Abraão Crispim. 

 Pauta da 63ª Sessão Extraordinária, a pedido do líder do Governo, Professor 

Bittencourt. Para fazer leitura bíblica, Camilo. Mas, se não quiser, passa para Cícero. 

Vamos acompanhar o ritmo dos trabalhos, turma. Vamos lá! Na tela. Não é essa.  

CAMILO DANIEL – PT – LEITURA BÍBLICA 

          Eu só não sei se eu tenho voz. “E o Deus de paz, seja com todos vós”. Amém. 

(Romanos, 15:33). 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pauta da 63ª Sessão Extraordinária. 

Projeto de Lei nº 334/2024, em regime de urgência; autoria Professor Bittencourt. (Leu). 

Faltando parecer na Comissão de Justiça e Redação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Senhor presidente, eu não vejo nada que impeça tramitação, não. Eu voto pela 

tramitação. Como vota o Vereador Sargento Byron?  

SARGENTO BYRON – MDB 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/pautas-sessoes-ordinarias/2024/sessoes-extraordinarias/pauta-da-63a-sessao-extraordinaria.pdf/view
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Sigo o relator, senhor presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Vereador Isac? Isac, como vota vossa excelência? Na comissão, seu parecer na 

comissão? É. Já, pela tramitação.   

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Embora as suas constantes contradições, eu voto com o douto presidente da 

Comissão de Justiça.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o Vereador Elber Batalha, ad hoc?  

ELBER BATALHA – PSB 

Pela tramitação, presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Ad hoc, o Vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT 

Pela tramitação ao presidente.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Aprovado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão de Finanças, Vereador Breno. Obras. 
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BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTE E COMÉRCIO 

 Também não vejo nada que impeça tramitação, meu parecer é favorável. Como 

vota Vereadora Sheyla Galba? 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL  

 Pela tramitação.  

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTE E COMÉRCIO 

Como vota o Vereador Soneca? 

SONECA - PSD  

 Pela tramitação.  

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTE E COMÉRCIO 

 Ad hoc, Vereador Sargento Byron.  

SARGENTO BYRON – MDB  

 Sigo o senhor, presidente. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTE E COMÉRCIO 

 Aprovado na comissão.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 O projeto está em discussão. Professor Bittencourt.  

PROFESSOR BITTENCOURT - PDT – DISCUTINDO PROJETO  
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 Sendo muito breve. É só para justificar primeiro que não é usual que a gente faça 

pedido de urgência dessa natureza, mas é pelo simples fato de que essa obra vai ser 

entregue já na próxima semana, portanto, precisaria já ter nominado, aqui eu sou aqui 

um transmissor de um pleito do prefeito Edvaldo Nogueira, uma homenagem que ele 

gostaria de prestar ao conselheiro Pina, alguém que tem uma contribuição importante 

nesses aspectos aqui e que todo mundo conhece. Eu tive o prazer de sentar três ou 

quatro vezes com o Pina, uma figura muito íntegra, uma figura muito culta, que gosta de 

coisas, por exemplo, de arte, ele gostava bastante de arte, eu gosto bastante, para quem 

não me conhece, eu tenho uma razoável coleção de arte de plástico do estado de Sergipe 

e Pina era uma figura disso também. Portanto a gente conversava às vezes que nós 

tínhamos a possibilidade de nos encontrar nesse sentido. Portanto eu acho que uma 

homenagem muito justa para alguém que tem dado, deu uma contribuição importante e 

que a sua própria família também tem trilhado pelo caminho da gestão pública no 

sentido contribuir no nosso estado. Portanto a justificativa da urgência é simplesmente 

pelo fato de que na próxima semana o prefeito Edvaldo Nogueira estará fazendo a 

entrega desse núcleo, parece-me 460 casas aproximadamente. Quatrocentos e oitenta e 

quatro casas que dará mais dignidade e conforto e cidadania a algumas milhares de 

pessoas na nossa cidade. Portanto era essa justificativa. Muito obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 O projeto continua em discussão. 

VINÍCIUS PORTO - PDT  

 Para discutir, presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Para discutir, Vinícius. 

VINÍCIUS PORTO - PDT – DISCUTINDO PROJETO  

 Eu queria parabenizar e agradecer ao prefeito Edvaldo, agradecer ao Professor 

Bittencourt por essa oportunidade de votar no Conjunto Habitacional Conselheiro 

Carlos Pina de Assis. O Conselho Carlos Pina ele começou a vida dele como advogado 

habitacional e logo cedo foi conduzido para o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, 



Data: 18/12/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 5 de 6 

 

lá desempenhou um excelente trabalho por diversas, por algumas vezes ele foi 

presidente da Atricon que é a Associação dos Conselheiros dos Tribunais de Contas do 

Brasil. Carlos Pina ele representou muito bem o seu dever de cidadão, de homem probo, 

homem voltado para o crescimento do estado de Sergipe. Apaixonado pelo seu estado e 

colocou no mundo e educou um advogado brilhante. Um jovem atuante que já foi 

vereador do município de São Cristóvão, que é o atual Procurador Geral do Estado, Dr. 

Carlos Pina Júnior. Tive a honra de ser, tenho a honra de ser seu amigo e Pina Júnior já 

foi também procurador do município de Aracaju e agora o procurador geral do estado de 

Sergipe. Pina Júnior receba, ao seu nome, eu queria parabenizar toda a família, dizer 

que essa justa homenagem a este grande homem que sempre amou Sergipe, sempre 

amou Aracaju, portanto chegou o momento da gente referendar e homologar este nome 

tão bem quisto por toda sociedade aracajuana e sergipana. Viva Conselheiro Carlos 

Pina.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 O projeto continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO PROJETO  

 Presidente, eu quero discutir de forma rápida. Apenas para enfatizar a assertiva 

que é essa homenagem em denominar esse núcleo habitacional de Conselheiro Carlos 

Pina. Carlos Pina além de um jurista, além de um grande conselheiro do Tribunal de 

Contas, era um homem afeito à cultura, defensor das artes, fomentador da cultura do 

pertencimento e da Sergipanidade, vários eventos como secretário de cultura Carlos 

Pina era um grande incentivador da Academia Sergipana de Letras, conhecedor exímio 

da literatura sergipana, da poesia da nossa terra, e um homem de uma cultura e de uma 

educação ímpar. Era um gentleman, um cidadão que acolhia todos, recebia, discutia e 

sempre propôs, dentro dos limites da legalidade, resolver as questões para que os 

problemas fossem solucionados e que o Estado continuasse avançando. Mais do que 

merecido é essa memória que imortaliza nesse espaço de habitação, o nome do ex-

conselheiro Carlos Pina, uma das grandes figuras que Sergipe já teve. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 
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 Para discutir o Vereador Fabiano. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – DISCUTINDO PROJETO 

 Quero também seguir a linha de raciocínio do nobre querido amigo Elber 

Batalha, do Vereador Vinícius Porto e parabenizar o professor Bittencourt para esse 

projeto de lei se for possível subscrevê-lo, eu faço questão, porque Carlos Pina era, sem 

sombra de dúvidas, um gentleman, um homem fino, um homem educado, um homem 

que sabia resolver os grandes problemas de forma exemplar e Carlos Pina deixa esse 

legado. Seu filho segue a mesma linha, Carlos Pina Júnior, é hoje o procurador do 

estado e é um homem preparado e são os ensinamentos familiares. Parabéns professor 

Bittencourt e parabéns a este parlamento. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

 O projeto continua em discussão, não havendo mais o que discutir, aqueles que 

concordam permanecem como estão. Aprovado. 

 Convoco outra sessão extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando 

encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Revisado por Danilo S. Sodré. 


